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Joacă șoarecii pe masă 
când pisica... e acasă!

Bana vorbă din bătrâni care spu' 
nea : .Când plaica nu i acasă, joacă 
șoarecii pe masă“, — a uitat să 
adaugă șl aceea, că șl atunci joacă 
șoarecii pe mssă. când »pisicii i-a 
pas cineva botnfță pe gură și mănuși 
pe lăboțe, ca să nu poată zgâria pe 
jupântl șoareci..

Iar la noi așa e. Avem noi pi
sică Ia casă, un pisoiu cu labê multe, 
de i sc zice „guvern“, dar el și-a 
pui de bună voe botniță și șl-a 
tras mănuși pe ghlare, ca să nu 
sgărle... Și de atunci, — delà ale
geri, — șoarecii au început a ti tot 
mal îndrăzneți șl a juca tot mai 
ca codița sus, pe masă !...

Un soiu al acestor șoareci, mal 
drept zis chțoranl, al noștri, con
cetățenii ungari, după ce «a văzut 
tom și-a pus guvernul față de ei 
botniță în vremea alegerilor, au por
nit prin țară a și .orginizs“, a-și 
idana la un loc și a-i încursgia la 
luptă națională maghiară în Româ
nia, pe Ungarii din București, și 
chiar din Galați ! in București sunt 
ca la 60 000 de Unguri, parte mare 
din el așezsți acolo demult și în
scriși c< locuitori în București, șl 
aa acum dr?pt de vot. Și azi Par
tidul Mrghisr d’-i România, îșl pane 
la cale desnkț’! să i „organizeze’ 
și pe Ucguril diii București, ca îs 
alegeri, fie c’e comunale, f e de de- 
pătați, el să ț'nă toți la oîaHâ, c’a- 
pol trag în cumpănă! Ș’ cam 
.partidele politice*  românești. în 
ora lor dintre éle, pcțesc ba unul 
bl citai voturile streinilor, Ungurii 
să se vânză cât pot mai scump, 
după sfatul conducătorilor lor: Să 
seară drepturi largi Școlilor ma- 
ghiare, Bisericii maghiare, teatru- 
lai unguresc, șl altele, și mari o/a- 
toare de stat pentru toate !

Și au azi Ungurii îa Bucu
rești „eleb*  (sfat) și comitet con
ducător, și sunt „partid“ cu voturi, 
de care țin samă partidele române 
învrăjbite nebunește !... Ba au mers 
șila Galați șl și-au adaast oa- 
■Senil și 1 au pus în rînd de luptă...

Dar Germanii credeți că s 
■al puțin zeloși în privit ț» asta? 
Aș! Conduși de Ssșll noștri din 
Ardeal, s’au pus și el pe lucru: Dl 
Hans Otto Roth, deputatul sas delà 
Slbliu, a fost de curând la Cer
läuft, spre a lega pe Germanii Bu
covineni de conducerea săsească 
delà Slbiiu, formând împreună pur*  
Uda! german din toată (ara, —

partid în care au atras șl pe Șvabii 
din Bănst, conduși de Blsșkovitsch, 
— și vor cerca a aduce și pe Ger
manii de prin vechiul Regat și din 
B*ssr>.  bis, — deși puțini și risipiți.

De Evrei nu mai vorbim. Ei nici 
n’au nevoie de „partid*  deosebit, 
care sä se lupte a șl cuceri scaune 
în parlament, pe ei i a luat gu
vernul în cârcă șl i a dus în par
lament dându le 10 scaune! Par
tidul ce va veni ia putere după 
Averescu, nu se va lăsa mal pe 
jos, de-or fi liberalii, de-or fi na
țional-țărăniștii. Liberalii ie-or da 
și ei cam cât averescanli, iar ceia- 
lalțl — și mai mult.

Destul că, partidele neamurilor 
minoritare, s’au pus pe lucru a-și 
aduna tot neamul lorînti’o tabără, 
întinsă peste toată țara. — 
Apoi tabăra maghiară îșî va da mâna 
cu cea g»ïrn.«nà ; cea jidovească se 
ține în ch p firesc de pulpana un
gurilor, - și așa ia ol altă vor juca 
cum 11 st- va cânta delà Berlin și 
Budapesta, a căror „muzică*  o as
cultă șl azi...

Ne joacă îndrăzneți șoarecii 
pe masă, deși — pisica e acasă... 
Pisoiul nostru, guvernai, are bot
niță pe gară șl mănuși pe ghlare... 
Iar celahlț! pisoi, celelalte partide, 
n’an ni ti ek nici gura mai slobodă, 
nici gh'arehi mai fesccțlte. AU: cr ■ 
rând au șl ele — „ochi dulci*  pen
tru partidele act stea streine, — spre 
nenorocirea noastră, a tro.’fm’i dê 
Români, lăssțî în voia sorții șl în 
voinici» acestor streini, șl la sate, 
dar mid ales In o^șel

- O știre mai nouă ne spune 
mai mult : Capii Uogurilor și al Sa
șilor s’au dus ia gavera șl i au ce
rut să șl țină promisiunea (făgădu
ința) de a ie da în anul de față 
120 mihoune ajutor pentru bise
ricile fi școlile lori Șl dnii Miniș
tri Averescu, Gog?, Petrovicl 11-au 
spus, că de bună samă în 2 săp
tămâni îșl cauătă „ajatorcl*  (cetește : 
prețul sprijinului îa alegeri), doar 
că asupra sumei, că să fie chiar 
atâta, mai cercetează de pot da u- 
tâta, de este de unde?

Șl i-au cerut guvernului să vie 
cu o „Lrge a drepturilor minori
tăților*  (a neamurilor streine) în 
România, — în care să le scrie 
drepturi bune, să i asigure prin lege 
că ei vor fi tot de-asupra șl tot 
bine hrăniți, și în România. Și li 
s’a pus în vedere și aceasta.,.

!Asta însamnă nu că șoarecii 
joacă pe masă cu codița sus de tot, 

când ^pisica*  e acasă, ci că i s’au 
suit piticei tu cap șt-I joâcă pe cap 
și pe spinare !...

Lucruri care trebue să pună pe 
gânduri pe toți bunii Români, cari 
nu se gândesc Ia „biruințele în a- 
legeri*,  ci la biruința cea mare a 

j neamului românise de a fi stăpân 
I în casa lui, nu tot codaș !

In parlament
s’a desbătuț, la Senat, legea pers- ; 

tru „Casa Sănătății*  propusă 
de Ministrul Sănătății di Dr. Lupaș, 
cu ajutorul căreia să se facă o mai 
stăruitoare școslă de îngrijirea să
nătății îa popor. Un arhiereu se
nator a spus:

»Nu e destul a face propagandă 
(propovedanle) în folosul sănătății, 

ț dacă nu închideți crîșmeie și fa»
* brlcile de spirt !“

jj Legea r fost primită, ca una a>
• ci. gân-2 Lan pentru îndrep
tarea stărilor de sănătate 
■ în popor.
i S’a desbătut șl primit șl legea 
I pentru încuraglarea zidirii 

I de locuințe noi. Vor fi ajatiți 
Í cu împrumuturi ieftine, cu scutire 
5 de dări, cel ce z’desc case mal mari 

decât pentru trebuințele lor, —- a- 
decă dând adăpast șl altora car! 
n’au casă.

I — Ia Adunarea D e p u t a {11 o r 
1 lrgts pentru înființarea de tacă 33 
« scaune de profesed Universitari,

I — Ia ședința de Luni di prof. 
’ Caza a luat în apărare pe atudențL 

? în urma adunării șl srsatăril lor de 
! Ieri, cerând guvernului srste

pe fiță politica sa f.stă de cererile 
nsț'onale ale studenților, șl ai lee 
la Universități măsura lui „numerus- 
clausus*  (ca din flecare neam să fie 
primiți numai ațâța studenți hță de 
studenții români, pe cât de mare e 

!acel neam față de neamul româ
nesc !).

Ministrul Școlilor Petro viei 
a răspuns dârzșițâfaos: Din cere
rile studenților, guvernul a împlinit 
cele mai „multe*  (dsr nu adauge 
că: cele mai mărunte, șl nimic din 

! cele mari!) Treburile țării nu lasă 

’ să le judece și îndrumeze studenții! 
(Na, că sufletele lor curate, ar da 
o îndrumare prea cinstită șl româ
nească vieții în țară, și atunci ce 
ați mai face voi, cari aveți în fie
care baauuar trei jidani?!).

Nu așa se liniștește și potolește 
!o luptă dreaptă a unei tinerlmi ce și 

vede greu primejduit viitorul, de

către politica lașă a pollticianilo 
de azi, aproapé toți .cumpărați de 
Jidani ! ________

Din viața Partidelor.
Partidul NațlonaLȚârăn.’SC va 

ținea câteva adunări politice prin 
Bănat, începând de Duminecă în 
10 Aprilie. In această zi mai mulți 
fruntași al acestui Partid, în cap 
cu dl lullu Mania, vor fl la Com- 
loșul-Mare, unde, în legătură cu a- 
dunarea poporală, vor lua parte și 
la așezarea rămășițelor pământești 
ale răposatului fost membru al par
tidului N. Chlrol, în cripta nouă ce 
s’a zidit pentru odihna lui de veci.

Ia 11 Aprilie dl loliu Mania și 
soții vor trece prin comunele Ne
rău, Sânnicolaul Mare, Igriș, Sara- 
vale, șl Pesac; — în 12 la Lugoj, 
în 13 prin câteva comune din ju
rul Lugojului, în 14 la Llpovs, în 
15 la Clscova, 16 la Oravița, 17 la 
Timișoara.

in aceste adunări, conducătorii 
Partidului Nsțlonal Țărănesc vor să 
lămurească lumea din Bănat, că de 
ce au unit pe cele două partide și 
fac politica pe care-o fac.

— Acum Duminecă în 3 April 
sunt Ia Ch f'nău (Basarabii), la 
adunare politică.

Ș Studenții — nedumeriți.

latră studisți Lsr e cdlalștă. Ei 
văd că guvernele îi tot împscă cu 
făgăduințe, de cari — fsm se alege.

Damlneca trecută depă mssă 
(27 Martir) studenții națlonallștl- 
ereșthil an ținut U Bacuieșil o în
trunire a lor îa sala „Galenberg“, 
cerând guvernului împlinirea pro
gramului statorit de el în Congre
sul delà lași.
r După întrunire voind să-șl arate 
nemuițămirea prin o Ieșire în stradă 
în număr mare, cordoane de jan
darmi le-au stat în cale. Studenții 
voind să rupă cordoarséle (șirele o- 
pritoare de jandarmi), s’a iscat ni
țică învăimășală și încăerare, în 
care poliția vesteștă că a fost lovit 
an jandarm șl un comisar de po
lițe, — dar nu spune câte zeci de 
studențl uu fost loviți de zece ori 
de tare?

Vinovat a ieșit, firește, hoțul de 
păgubaș: 20 de studenți au fost 
arestați șl duși la Prefectura Poli
ției șl țineți în arest tcată noaptea, 
pentru ca mâne-zi eă fie „judecați*  
Dar acolo rămâneau uitați multe 
zile, dacă soții lor nu alergau ia
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deputății Ligii Creștine, cari ta 
mers la Polifle fl aa cerat să se 
poarte ca ei,ca ca cetățenia! Uni
versității ce sont: Să i asculte, le 
la lacălltura șl-1 lasă liberi I Asta 
trebuia s'o facă îndată Ieri, no azi, 
a dona zl. — In arma acestei în- 
trevenirl, studenții an fost pași în 
libertate la ora 11 a. m.

Unele—altele-
Lupta pentru — a opri urca*  

rea Leului.

i s’au ivit printre conducători oa- 
ț re cari neînțelegeri și frecări perso- 
‘ nale. In ședința de Luni, d. prof. 
J Ouz a, a vestit pe Președintele Âdu-
i nării Deputaților, că dl deputat Paul

■ Iliescu, nu mai face parte din 
J .Ligă", căci d sa, ca Președinte, îl

șterge dintre membrii Ligii.
s Dl deputat Paul Iiie seu a pro- 
: testat, spunând că asta n’o poate 
? face președintele, de voia sa, doar 

Liga are un Comitet conducător, 
’ să și spună acela cuvântul. — Vom
■ vedea ce va zice Comitetul.
; Ne mâhnesc foarte aceste neîn- 
; țelegeri între fruntașii Ligii, căci 

ele opăcesc și avântul frumos pe 
oare acest partid de mare folos pen
tru viitorul neamului, începuse să 1 
îee.

a’a făcut șl la O’âșt c. Vinerea 
trecută, la ora 10-12, în piața o- 
rașului. Aa servit sfințire s apei 
doi preoți ortodocși (doit Păcuraria 
și Necșa); muzica militară s cân 
tat rogăcinnta la locurile potrivite, 
— apoi păr. Păcuraria a rostit o 

I vorbire despre însămrtehtea jură- 
I mântolui, după care soldsț ri orto 
I docși au venit pe rând, în cete de
I câte 16 20 și punând mâns dreaptă 

pe prăjină drapelalal, Iar stânga sus, 
jurau după preot, apoi sărutau stea- 
gal sau macar bățul la! își făceaa 
cruce și mergesu la locsl lor. — 
După jararea ortodocșilor, a venit 
preotul greco catolic (păr. protopop 
lene»), rostind pentra credincioșii 
să! cuvântarea de îndemn ia cre
dința pentra steag șl țară, apoi sol- 
dați j eco catolici șl aa pus jură- 
mântui în același fel, ca frații lor 
ortodocși, șl după rostirea ju
rământului preotul i-a strop t din 
aceeași apă sfmț'tă. A armat preo
tul romano catolic, ținând credin
cioșilor săi vorbire în ungurește, 
iar Jarămâotul însuși rostinda 1, șl 
soldați! după el, românește, și stro- 
plndu 1 din aceeași apă sfințită; șl 
el aa sărutat drapelal șl aa mers. 
A venit preotul ev. ref. săsesc, vor 
blnd nemțește șl depanând jură
mântul românește, stroplndul ca și 
ceialalți preoț'; asemenea preotul 
reformat calvin, vorbind ungurește, 
jurământul românește, stropire, să
rutare de stesg; —- la urmă rabi
nul evreesc, șl-a început vorbirea că
tre si sil credincioși în românește, 
apoi a-întors o pe nemțește în „jar
gon* (o nemțnscă mesteertă ca jb 
dovește) jurământul românește și 
stropire d.n aceeași sp*.,. Dosr că 
el aa jarst lui ,.D a m a e z ea*. ros
tit de rabbi aș», și nu iul Ithov^, 
cel ?n care ei cred ș; pe care îl 
urmează.. Cei din urmă «s jurat, 
vre-a 20 de k-și: Turci, Uciainenl. 
Tătari, cari n'aveau preotul lor, 
I a jarst an domn ofițer.

După acestea dl Colonel Cor
né a, comandantul Regimentului, a 
rostit o scurtă și însuflețită vorbire 
recruților, — căreia i-a armat de- 

I filarea, mândră, disciplinată.

Ce însimnă prea repedea urcărei

In timpul din urmă Leal româ
ne sca a urcat în preț așa dlntr’o- 
dată și mal muit ca altădată, — 
lucru ce a pus pe gânduri pe oa
menii doritori de o desvoltare fi
rească, înceată, dar temeinică, a ba
nului țării. Dacă Leul scade re
pede, nenorocește într’un fel lumea 
(cei ce au bani, îi văd perzâadu și 
prețul, topindu-se în mâna lor ca un 
brușuleț de zăpadă), — dacă nrcd 
prea tare, nenorocește în alt fel, 
(cel ce a cumpărat când Leul era 
ieftin, se prăbușește trebuind să 
dfie acum Lei cei scumpi, și mai 
greu de câștigat, în locul celor ief
tini I) Șl într’un fel șl ’n altul e rău. 
Mai bine ! când el se oprește la 
un preț, de care să te poți ți
nea și când cumperi șl când vinzi.

De aceea, slmțindase acum o 
urcare nefirească a Leului, ve
ghetorii peste bunul mers al pre 
țoiul bannie! țării, au început o 
luptă să îtnpedece urcarea. prea 
repede. »Banca Nițlonală“ a înce
put să cumpere .devize“. Dar nici 
puterlie ei nu-s nesfârșite, și urca
rea poate porni de nou.

„Mica la vedere și 
grea la ridicare!“

— 0 chemare care am dori să nu ră
mân â fără răsunet I —-

Poporul nostru cunoaște poves
tea acestei vorbe. .Mică la vedere 
și grea la ridicare!“ E vorba dea- 
pre o piatră căzută din cer, care 
era mică la vedere șl grea la ridi
cară, — pentru că cuprindea în ea 
o epistolie trimisă din cer oameni
lor pe pământ, pentru a I îndrepta 
pè el...

O epistolie, cu gând la fel plin 
de bunătate, s’a adresat zilele astea 
către bunul nostru popor, de către 
Principesa de Coroană a României,
- cu gând de a 1 întoarce pe el 
de pe un drum greșit, pe unul să
nătos. E chemarea tipărită prin fol 
și trimisă în mii șl mii de exemp
lare (scrisori) la orașe șl la sate, — 
ca să se facă daall pentru scopu
rile Soiietătii „Principele fthreea“.

In .L^srlatea“ am scris de re
pedte ori despre rostul adânc al 
așanumltelcr „’Jiîpenzare pentru 
Copii*  înființate la orașe de ncmita 
Sociatate, ca scop de a veni în 
ajutorul mamelor cu copii slăboți. 
povățalndu le cum să-i îngrijească 
pentrn a pune bună temelie sănă
tății ș! vieții lor.

E o mare scădere t ne&malai 
nostru că — i?.e mor copiii atic în 
mătură aproape îndoit de mare, 
ca copiii celorlalte popoare ce lo- 
cuesc ca noi împreună.

I De ce? Pentru-că mamele fără 
, carte, nu se știu griji nici pe sine 
? destul de cuminte, și mal puțin pe 
i mititeii delà sinul lor. Așa aceia
■ rămân slăbuți de*i  suflă vântul șl 

tot al doilea, al treila, se stingă,
■ se face .Inger“ sainte de vreme.

.L’a a chemat Dzeu Ia sine, că tare 
i a fost drag*,  — bi l’a trimis de 
cele mai multe ori mama lui, la 
Dzeu, prin slaba ei îngrijire,—căci 
Iui Dzèu îl mai place dă copilașul 
mic care se face măricel, bun, a- 
junge a șl împreuna mânuțele și a 
lăuda pe Dzeu, a I cere daruri șl 
înger bun de pază, pe armă a fi 
om vrednic și cinstitor de Dzeu o 
viață întreagă,-nu copilaș neprice
put șl mort nainte de vreme.

I Cel ce înțeleg primijdla acestui 
I rău, au înființst Societatea «Prin

cipele Mircea“ care prin „Dlspern 
zarele*  sale (Cancelarii ce dau sfat 
deftoresc luminat, fără plată și chiar 
ajutoare mamelor sărace șl cu co
pil mici) — să scadă numărul 
copiilor mor ți fără or eme, șl la 
poporul nostru.

E una din cele mal mari fapte 
bune ce se face pentru neam, lu
crarea acestei Societăți.

Dar, ca să poată lucra, ținând 
acele Cancelarii de binefacere, șl 
să-nu îngreune pe mamele sărace 
cu taxe pe care ele na le-or putea 
plăti, — Societatea, în fruntea că
reia s’a pus chiar Principesa de 
Coroană a Țării noastre, — cere 
ajutornl obște! Mari.

Cel cu bună înțelegere, șl din 
popor si dintre cărturari, să dăru
iască cu dragă inimă. Fiecarâ bin 
al lor, e un picur de medicină ce 
poate să scape din primejdie viața 
unul copilaș, — o faptă atât de 

I plăcută și oamenilor șt lai Dzeu I 
j Azi ne întrec crielrite neamuri 
( prin spiral tor mare cu ol 
I noitrv, na că ar avea nașteri 
I mal mult?, că nașteri are poporul 
! nostru mal multe -- ci prin aceea 
o că lor nu le mor copiii cum mor 
I al noștri !
j Uade auziți de chemare le dăruire 

pentra acest scop. d»{’, că p?ntru 
bun lucru dațt. Să se facă adunare 
de sjatoare în biserici, în școli prin 
copiii de ș 'oaiă, ca să se adune 
ajutor cât mat bun pentru mititeii 

g cel cu mame sărace șl neajutorate. 
I Avem și noi Ia Orăștle an ,D’s- 
! penzar“ de acest fel. — Cei din 
I acest jar, dăruiască pentra acest 
I Dlspenzar, alțd pentru cele din ora- 
ș șele mal apropiate de el.
I Chemarea făcută de Principesa

ca foarte mare I

• In .Liga Creștină“

Cerem conducătorilor înțelegere 
înțeleaptă și mergere mână ’n mână 
spre binele neamului. Lupta pe care 
Liga a pornit’o așa de frumos, nu 
6 a unui om, nici a doi, nici a zece, 
ci e a neamului, pentru care tre*  
bue să rămânem toți în rândurile 
luptătoare, - lăpădând delà noi 
ori ce pizmă și slăbiciune ome
nească. Altfel facem prea mare pa
gubă viitorului neamului și țării, spre 
bucuria dușmanilor lui.

Din alte tari.

Oh<4

sânt îndreptați tot asupra Chi
nei. a acestei uriașe .împărăția 
C e r u 1 u I“... care azi e aprinsă de- a 
binele șl anume ca năzuința de a 
face pe Ch'nezl stăpâni pe China, 
șl a na o mal lăsa vacă de mais 
țarilor streine, cari și-au pus pi
ciorul în ea și o storc ca pe o 
sclavă a lor. E adecă sufletul na
țional care se trezește șt în China. 
Șl cam acolo Englezii aveau mal 
întinse negoțuri și câft'gari, Chi
nezii (asmcț.ți în bană parte de 
Rașl, cari sont mânioși răc pe En
glez), — se îndreaptă mai ales ca 
împotriva acestora; împotriva En
glezilor. .

Na se poate încă prevedea, ce 
va ie»l d’n frământările uriașei îm
părății.

Jurământul recruților

Ascultând vorbirile preoților de 
atâtea legi și neamuri, șl pe toți 
aazindu-i vorbind ca mulțămire și 
ca îndemnări de alipire și credință 

; la noua patrie, — ne-am gândit: 
Oare din atâtea îndemnări bune, 
cari aunt cele drepte, cele sincere, 
cele nefâțirlte? Că atâtea neamuri 
streine cari șe țineau de alte țări, 
tot n’or fi ele toate .încântate*  de 
nona stăpânire...

Și gândind bine asupra lucru
lui, neam zis: Ba chiar așa: toate 
aceste jurăminte șl îndemnuri sunt 
sincere, simțite, căci toate — au 
de ce să pornească din Inimi 
mulțumite :

Românii sunt mulțăm’ji că au 
scăpat de domnia streină șl su bună 
nădejde de viitor. E un întăritor 
de nădejde însăși fsptnl, că văd 
a l armată română, dercgătoril ro
mânești, jurământ românesc,pe steag 
românesc, pentra țară românească, 
—- și ce nu au îacă azi spre de
plina lor mulțumire, văd cn ochii 
că — vor avea mâne! Și jură
mântul lor și îndemnurile lor, sunt 
simțite, delà inimă pornitei

Ungarii, șl cei romano cato
lic! și cei calvini, au cuvinte multe 
de a fl malțumițl: Stăpânirea ro*  
mânească ë de o sută de ori mai 
ușoară decum era cea ungurească 
față de Români: Doar că aud mai 
multă vorbă românească, dar încolo: 
bisericile lor, școlile lor, așezemln- 
tele lor de tot felul, sunt șl azi încă 
mii sporite decât în vremea apusă, 
și stitsl le »jată din belșug; el au 
sjuns a fi căutați de partidele po
litice românești ca bănui cel bun... 
De ce să nu fie mulțăniȚ ?

Sașii, ~~ tot așa: întru toate 
încă mal bine ca sub Unguri. 
Atenei na cutezau să ss gândească 

: ia Șvgbi din Bănat, te G:rm?nii 
i d n janii Ciajului șt Sátmar, azi 
î oigin'ziszâ și leagă de e> șl pe cei 
î dm Bucovina, dm Biiarab.’s, și s 
î căctâțl ds partidele politice româ- 
• neștl, ca oul roșu.. De ce să na fie 

mnlțămlțl ? Să le țină ndmai Dzeu 
năravul tot ca azi stăpânirilor ro- 

j mâne șt* i * 1..
Jidanii, — oi, ei nu pot mul- 

I țami Iui Ithova destui, că aa ajuns 
în această țară, în care le e mai 
bine ca în ori ce Uagarie cs î<j ori ce 
Austrie, ca în ori-ceP/lestină !Cam 
să na joare el .credință“ acestei 
țări aCsnaanului lor? Țne, Dam- 
nezeaie creștin, numai năraval de 
szi al .țârii*  !...

Șl așa ne-am încredințat, că toți 
au pus jurământul .maȚum'țî*,  sim
țit, — nuli pentra-că-a u nădejde 
a ajunge șl él, ori macar copii! lor, 
la binele dorit, — iar cet*laîț'l  fiind
că tl au de fapt b nele tot...

Procesul Nie Totu
la CJâ-mpulsuig*

V.

Apărătorii mai departe:
Dl adv. Al. BaeijHftlațBscureștl). 

Acum 1Ö ao'. în 1916 trăind în Ro
mânia cea mică, mă aflam în drum 
dria Parte spre cssă. Sos nd îu 
Vicna, m’-u țteat ac! 8 z’le până 
m’ ac dri voit a nvrgs mal de
parte. C*  am văzut iii aceri timp ia 
Viens, în al 2-Ica an de războia ? Era 
plină ctp talu Austrii 1 de Bucovi
neni, aproape numai Jidani fagîțl 
aci șl perzâadu se îa marele oraș, 
pentra ascăps de greutățile războ
iului. Și făceau «politică mare». 
Despre România spuneau că »nu 
va cuteza să între în războia!*,  
iar despre Românii bucovineni vor
beau toate relele.



Nr. Iß IAberMtetâ

După războia de cine era plină | 
Bacovina, acum în România, șl plini 
Bucureștii ? De acelaș Jidani cari 
ne haleau ieri, venițl acasă din Vlena 
cea lingușită ieri, ba mai aducând 
ante de mii de frați ai lor, cu el./ 
De ce vin, dacă e ași de urâtă Ro*  
minta șl Românii așa răi? Vin pen
tru marea slăbiciune a acestor Ro
tálni, de a fi prea îngăduitori, în
delung răbdători cu acești streini 
lingușitori și vicleni. Acum când 
Tote răzbună o îndrăzneală a lor, 
răsună codrul de trîrnb'ți vrășmașe, 
napra neamului și țării, care nu 
l a știut încă pune la locul lor.

Dl procuror găsește iui Totu o 
«vină*  că e numai în Liceu, când 
ar putea fi, după vârsta sa, îa Uni- 
veraltete. Oare să nu știe dl Pro
curor llpsele mari ale neamului no
stru, greutățile uriașe ale noastre 
lotru creșterea fiilor nosfru la școli,
— când tot bunul șl sângele dătă
tor de viață a acestei țări, e supt 
de »beretele“ diavolesc și folosit 
pentru fid săi?

Retrăgându vă, dlor Jurați, ca să 
chlbzulțl asupra tlnerulul ce vă stă 
ta față, să vă gândiți numii la un 
lacru :

De 1 veți afla »vinovat“, veți 
spune prin asta lumii și țării : »Na 
învăța Jidane carte șl limbă româ
nească, șl dacă prof, român te trân< 
dește la examen, toată I tn cap!.,.",
— Iar de-1 veți judeca netn/ioiM/, 
veți apune prin asta să știe toată 
lumea, că aici e Jară Românească, 
ți cel ce se atiugs de an Român, 
ere să ți plătească îndrăzneala sa /

Adu llie Gârneoță țhșl): Dlor 
Jurați ! Ca si înțelegeți bine pe a- 
cest t'ner, »ä ne îr țd'gețl pe noi ; 
frații și apărătorii iui, pr;v ț puțin 
in jarul nostru și al țării noastre, 
șl ascults ț; să vedeți ce auz țl ? Se 
urli prin lume că în România curg 
părae de sânge evreesc, că aici sunt 
»progromurl“ (ucidere a sute de 
Evrei la un loc, leni), și e țara 
asta e un adevărat i&d pentru evrei! 
E o întreagă țesătură de ponegrire 
a țării. Acela e »frontul*  lor în a*  
iară, cu trlmblțele îaveninate în
toarse spre larga! lumii. Iar aci la 
noi acasă, alt «front*  purcede la a- 
ticuri fățișe asupra noastră, asu
pra profesorilor, asupra tinerilor no
ștri pașnici, ca la Chlșinău, unde 
ne-au atacat pentru să am cântat 
românește șl na j dovește pe uliți!

Românul se vede «zl străin la 
el acasă, șl vede pe J dan domn șl 
stăpân. Și, de se pune să se «peré, 
e luat la bătăi. Dovadă întâmplarea 
delà Călărași (Bisară bis). O bsndă 
de tâ h TÎ de rând cari an stat în 
drumul mare!® -ficătorl, a fost dasă 
la judecată. Ah fost chemiți. ca mar 
tori mal mulți Români. Fiindcă a- 
ceștia sub jurământ au apus nu- 
msl £d?văru\ care na era plăcut 
lavináink;-, — c â:d su ieșit dtla 
judecătorie, Românii au fost bătuți 
crunt de altă b&ndă de jidsni!

Dacă vreți să înțelegeți pe Totu,
— ba 1.1 tineretul cate gândește 
șl simte cu el, - ■ ptlvjl în sufletul 
Iul, care vede și aude lucruri ca cele 
de mal sus, — care vedee că și Cil 
ce au bătut pe profesorii noștri 

drepți, vor fl «achitați*  (aflațl ne- . 
vinovațl), — șl atunci îl veți înțe- • 
lege șl nu este suflet de Român 
care să-l osândească!

Noi Studenții Universitari, cari 
ne facem o mândrie din aceea, că 
am ridicat steagul apărării de Ji
dani, ne alipim cu toții de Totu |M 
socotim soț de luptă al nostru. De 
aceea Centrele Studențești din Bu
curești, Iași, Cluj, Cernăuți, Timi
șoara, Oradea, Chlșinău, — prin 
mine vă trimit cuvântul lor, care s 
este: toată studențimea româtiă- 
creșțină se mărturisește pe sine 
una cu Jota, care a pedepsit pe 
bajocuritorii nosțti.

Dațlnl I, dlor jurați, liber, sau ■ 
apoi veți ajunge să ne trimiteți pe | 
toți cu el I (Va urma). Í

i
(

NoUTAȚJ—j

M. Sa Regele va pleca totoțl î 

în curând în străinătate, în Italia i 
cea cu climă dulce șl binefăcătoare, 
— și nu se va mal întoarce decât ; 
înainte de 10 Malu, marea sărbă- \ 
toare națională, căreia în acest an * 
M. Sa dorește a-i da o însămnătate } 
șl o strălucire deosebită! [

Să 1 ducă și să nl-1 aducă Dzeu J 

în pace șl în cât mai bună luare a- | 
minte. i

* ä
Moarte nSpraznică a ajuns pe - 

tăbăcarul N’colae Claoră din Fă 
găr«ș, venind săptămâna trecută 
delà târg dels EHssbetopol, în că- ; 
rața încărcată cn piei. împreună cu • 
lucrătorul săn Fch?r Zoltán. La un 
loc caii è’âu speriat și repu ând 
fl țineți în f âa, ci au răsturnat că- ; 
ruța îotr’an șanț mere plin de apă. > 
Pelle au căzut peste cel doi mese- ' 
rhși și i au înecat pe amândoi. j

Foc mare a fost Duminecă > 
noaptea în Cojocna lângă Cit»j : J 
Li 12 noaptea s’a aprins moara cea ; 
mare alai Bsrcsiy și în 4 clasări 
focul a mistuit tot până jos. — Lu- J 
mina noaptea ca un . sul uriaș de | 
lumină, până în satâle vecine. In I 

vreme cé lumea fugise la foc, hoți | 
„prlcepătvri a vremii*  au intrat în 
casele alor vre-o doi bogătași din 
sat șl le-an farát câte toațe.

* I
Mulțumită, Dl preot ort. rom. j 

loin Stânga din Boz (j. Sibiu), Ș 

aduce, în numele poporului credin
cios de acolo, mulțumiri călduroase 
cinstitei noastre creștine văd. Ioana 
B nț nțan, care a dăruit sf. biserici 
de acolo o sf. Evanghelie frumos 
lfgriă, prețioasă. Să i răsplătească 
Dzeu cu sănătate. |* i

La Iași. Ualvtrs’tste?, profesori | 
Și student’, au sărbst Duminecă aii- • 
pires Basarabiei întărită șl de Italia, | 
prin vorb ri și cântări. După vor I 
birea sărbătorească a rectorului 
Dr-gănescu, studenț’i s’au ridicat 
și au cântat cântecul cel prea iubit 
saf etului tor ; „Imnal Studențesc". 
L« asta studenții Jidani cari se »flau 
ds față, au părăsit adunarea, ne 
plâcândn le muzica acestei cântări,.. 
Lumea nu s’a supărat, nici tuiburat 
deloc, sărbarea a mers înainte/

*
Bolnav,ce-și ucide doctorul! 

ia Paris s’a întâmplat un lucru 
fără pereche: Un bolnav, năcăjit 
că nu I trece greaua sa boală mai

e singurul leac de stîrplt 

paraziții de orf-ce fel 
(păduchi, pureci, șl alte necurățenii).

îl omoară repede și sigur atât 
la oameni cât și la animale, 
cu ouăle (lindinile) lor cu tot!

Se capătă în Farmacii (apotece) și Drogherii,
<1939) 1-4.

repede, a tras îotr’o zi un glorțde 
revoivêr asupra medicului (docto
rului) ce 1 ÎDgrtjra, — că de ce nu I 
poate vindeca mal repede. Docto
rul a murit șl bolnavul a rămas 
cu boala mal departe.

*
Lei falși s’au aflat la Paris 

1« un conte rus, George Celcaiew. 
Poliția făcând la el o cercetare, a 
»fiat un teanc mare de Lei româ
nești Llșl (mincinoși). întrebat, el 
a spus că e jertfa unoragențl pro
vocatori bolșevici, cari Iau dat acești 
L'i pentru a l arăta apoi că um
blând cu bani mincinoși, flndcă le 
fusese potrivnic mare în Georgia, 
republică în Rasla.

Se vede ct solii ascunși ai So
vietelor lucrează șl cu bani falși 
al altor țări.

Nou control al streinilor. Mi
nisterul de Interne face cunoscut, 
că, după rapoartele (știrile) ce le 
are delà deregâtoriile în drept, prin 
țară mișună numeroși (ba puteai 
zce qenumărați!) streini fără 
hâ'tll doveditoare că cine sunt, și 
fără bilete de liberă petrecere în 
țară.

Dâ ordin (poruncă) tuturor a- 
cestora, să «e înștlnțeze în timp de 
15 aile, în orașe la oficiul de sL 
garanță »au la po!’ț?e, îa sate ia 
postul de jandarmi, arătând ce hîr- 
tü au, cu cari dovedesc că cine 
sunt, de unde? Acolo capătă o a- 
deverință cu care au apoi vor mérge 
la B roul (cancelaria) controlului 
străinilor.

Cei aflițl nesupuși, vor fl urmă
riți șl pedepsiți, — dar șl acela 
cari țin în gtzdă pe astfel de străi
ni ce nu și au hârtiile în rîadulală.

*
Despărțământul »Astra“ OrSștle.

Com tetői «Asocisțlunei*  (»Astra*)  
Despărțământul Oiăștie, în ședința sa 
ținuți la 28 Martie a. c. a hotărât conf 
art 6: al 9 din Striate, convocarea 
adunării generale a Despărțământului. 
In baza acestei hotărâri:

Convocam adunarea generală a 
Despă’țămâitului «Astra*  Orăștle, pe 
ziua de 10 Aprilie a c. ora 4 p. m, 
în «ala Teatrului Centrai, cu următo
rul program:

1. Corul liceului. — 2. Cuvânt de 
deschidere de către dl A. Dem lan 
Directorul Despărțământului. — 3 De- 
cbmare. - 4. Corul Liceului. - 5.

Q—-------------------- -------------- ■

FARMACIA VLAD, ORĂȘTIE, 
LÂNGĂ LICEUL „AUREL VLASCU’ 

»trage luarea aminte on. public din loc șl jar, că este 
înzestrată cu toate soiurile de medicamente (leacuri) șl 

preparatele cele mai nouă și renumitei, 
precum șl cu tot soiul de pansamente, parfu
merie, săpunuri fine, arttoli de gumă, etc.
BTUT*  Prețurile oele mal moderate. (1W3) i-io.e= , ......------- -——-_e

Orhestra Liceului. -6. Darea de seamă 
a secretarului despre activitatea Des
părțământului. - 7. Raportul Casaru- 
lui. — 8 Raportul Controlorului. — 
9 Darea absolntorului vechiului co
mitet. — 10. Alegerea comitetul celui 
nou - și reorganizarea Despărțămân
tului conform noilor statute. - U-
Eventuale propuneri. - 12 închiderea 
adunării generale de către noul pre
ședinte.

Orăjtie. Ia 29 Martie 1927.
președinte :
Ar. Demian

secretar :
Valeriu Bora

t

I

I
i 
t
I
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Delà Corporaținnea Indus
trială din Orăștle.

Corporațlnnea Industrială din 
Orăștle șl- a ținut în 27 Martie adu
narea generală anuală, în sala de 
ședințe a orașului, la care au luat 
parte aproape toți membrii, — pe 
lângă programul anunțat la timpul 
seu.

D’n dările de seamă se vede 
că Corporațiunea, delà stăpânirea 
română încoace, înaintează cu pași 
repezi în toate. Mare parte de vred
nicie pentru acest bon mers, se da- 
torește zelosului ei prezident, dini 
Simion Cărpiuișan, care pe 
lângă conducerea sa cu tact, a știut 
să și câștige încrederea comitetului 
și a tuturor membrilor, fără deose
bire de naționalitate.

înainte cu doi ani, la stăruința 
; dlui Cărplnlșan s’a pus bază unui 

Fond pentru ajutorarea meseriași
lor bătrâni, fără avere, ijunși la 
neputiață. Acest Fond șl-a luat fi
ință în acel an, din venitul unei 
producțlunl cu program internațlo- 

; nai, și de-atunci fondul s’a alimen
tat, precum șl pe viitor se va ali
menta, din venite deli Producțlunl 
și din alte venite ale Corporațiunil.

Azi starea fondului trece de 
Í 40.000 Lei.
'■ In legătură cu acest Fond, Co

mitetul a așternul adunării generale 
de acum, un proiect de Statut din 

; 13 articol!» despre cum are să se 
administreze Fondul de către co- 

J mitetsl Corporațiunil, ca fond in- 
t dependent șl administrat osebit 

de averea Corporațiunil.
Io decursul de&baterll asupra u- 

nor chestii mal gingașe, dl prezi
dent a dat membrilor străini lămu
riri detailate.

De îachdere, d-1 prezident, în 
! numele adanăril, muîțomește repre- 
J zentantului guv., diai A. Herlea, 
? pentru participarea binevoitoare și 
I pentru interesai ce-1 poartă mese

riașilor din loc. C.—
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D-sale Laurente MtxlmiUan în | 

Lancrătn. După-ce mai mulți ani ț 
ai fost abonatul nostru, ai aflat de ; 
bine să treci la altă foaie, după-ce j 
ai primit foile noastre și în anul | 
de față 3 luni de zile. Din prilejul i 
retragerii dintre abonații noștri, ți- 
nem să-ți aducem la acest loc mul I 
țumiri, pentru felul atât de cinstit 
al trecerii d tale delà noi. Când > 
ne ai scris că ai abonat altă foaie, ? 
ne-ai trimis până ’ntr’un ban ce ni 
s’a căzut pentru foile primite în a- 
nul de față, — așa că te-ai despăr
țit de noi ca un om de omenie, și \ 
trecând delà noi nu la vre-o foaie 
rea, de „lume nouă“, cu suflet stri
cat, — ci tot la una bună româ- : 
nească, mai mult ca un schimb, 
ea să mai vezi și părerea altora, — 
dar tot numai a unor buni Români. 
— Așa e frumos și cuminte și noi te 
scoatem cu drag la iveală pentru 
ținuta dtale de țăran de omenie, 
și JRomân bun.

Dsale Ignatie Luca, în El’ivtwd- 
Ciíy Pa. (America). Cecurile s’au 
primit. Sunt plătite și Calendarele 
și foile pe anul de față întreg. Cele 
rămase nevândute, le dăruți din 
partea noastră tinerilor buni ce i 
aveți pe acolo. j

„Abonații din Handol". Am pri
mit scrisoarea Dvoastre că nu vi-au 
sosit foile în bună rlnduială, ci unii 
numeri vă lipsesc. Dar cel ce scrie, 
nu iscălește decât atât : „Abonații“. 
Așa nu putem ști cui și carta nu
meri îi lipsesc?

Rugăm pe toți câți n’au primit 
foile, să ne scrie : cari nameri nu 
le au sosit? și noi îi trimitem biv 
«uros de nou, — dacă numai nu 
m s’a trecut tot acel număr. Frații 
din Hondol să ierte că, așa n’ain 
știut ce să trimitem și cui?

Primară*  din Hurez- 
Poniți, jud. Sălaj. Ați binevoit a a- 
bona foile noastre, dar ne ați dat 
o adresă încurcată. După dicționa
rul comunelor, Hurez e comună de 
stnë, având oficiu postai, Po
niți e altă comună, având oficiul 
In Cizer. Pe Mandatul postal e si 
gilul poștei din C r a s n a. — Acum, 
pe lângă toată bunăvoință, nu pu
tem ști cum să adresăm foile bine, 
ea să vă meargă fără greș. Unde 
e Școala asta ? In Hurez? Atunci 
nu mai trebue dat și alt nume de 
oomună, având Hurezul posta sa. 
8e mai dă numai județul. E în Po
niți ? Atunci ce rest are a scrie și 
Hurezul, când posta pentru Poniț’e 
ta Cizer?

Rugăm pe tot5: Dați ne adrese 
ourate: Satul în carő’trăești, ofi
ciul postai de cari se ține satul 
(nu altul după chibzuială) si j u 
dețul, atunci adresa e bună. Alt
fel iaca se fac rătăciri și întârzieri.

Se pare că dl învățător care a 
făcut abonamentul, e un frate din 
vechiul Regat. Acolo da, se dă nu
mai numele satului și a comunei 
de care ține, și județul, oficiul pos 
tal nu. Acolo apoi cei de pe tren 
faidrumă foile și scrisorile la scau
nul județului și acolo este un oficiu 
oare le împarte la oficiile postale 
de care se țin. Dar asta e o întâr
ziere fără rost a mersului foilor și 
scrisorilor. — La noi în Ardeal po
sta nici nu înaintează foaia sau 
scrisoarea, dacă nu i am dat oficiul 
postai (posta din urmă) la care să 
meargă (și jâdețul).

Prețul banilor: Lei
Un dollar american . . . 160-—
Un franc franțuzesc . . . 630
Un dinar sârbesc .... 3.—
Un franc elvețian . . . 30-—
0 coroană cehoslovacă . . 4 70
0 liră englezească . . . 770'—
Un franc belgian .... 22 —
0 marcă germană aur . . 38-—
Un pengő unguresc . . . 26-
O coroană aur austriacă . 22'50
0 drahmă grecească . . 2'70
O levă bulgară .... rio
0 liră tureească .... 84'-
0 liră italiană .... 7'40

Vifs de vie nobile, 
cu rădăcini, altoi de Pomi no 
bili și arbori de Alee de c#n 
mai ba? ă calitate și era prc-Jorî'e 
cele mai Mii.;, se găsesc ia

NICOLAE VII YE, 
P<?ptahră de vi|e de vie șl de 
pomi állóit*,  îa Cenadul vechiu 
(J. Timiș). Cstslog se trimite la 
cerere. — Se castă revînzătorl.

(1038) 1—2.

MANZÄ DE VÂNZARE.
La úi Barcsi, proprietar îa 

Orășlle, el de vînzera o mfinză 
neagră de 4 bu?, solul cei mai bun, 
înaltă de 1 64 m., — șî an Cătaf 
murg înalt 150 m. (1037) l—l.

11 familii de stupi
bme provăznți, — sunt din cauză 

de mutare, de vîozare la locuința 
subscrisului în com. Lip ova. In
formații acolo ia familie, șt la sub*  
scrisul în Mercurea:

Gh. David
Puncț. la Percepție in Mercurea 

(10431 1—1. (j. Sibiu).

Moară la 2 comune 
se arândează sau se vinde 
cu 2 rângnrl de petri 1 motor 
de 16-18 HP. în foncflune.

Doritorii să se adreseze la Zafiu 
Simion din Cioara de los. fud. Alba, 
gara Tănărl», lâioă Vmful de fos. 

(1034) 1- 2.

i CAROL F. JlKELI Alba-lulia și Sibiin

Reprezentanța vestitei fabrici : 

Hofherr-Schranz, Clayton-Schnttkworth din Viena. 
Livrează taate articolele agricole și mai alss motoare cu mașini 

de treerat, în diferite mărimi.
T’rețwrile și condițiile se dau 1®. cerere.

CAROL KÖNIG 5

Zugrăvitor de case, în Orș- î 
tie, Piefa Târgului de lâw No. 3,-— ' 
lucrează cu prefurl solide, aeivl- 
cfol cel mal múltamkor. (1040J 1-6.

Vin vechiu.

AVIZ. Subsemnata emXo 
proprietate de 30 fngăre fânaf-pă- 
șune în hotarul comunei Cngir, 
muchie Prhodlșta, în apropiere 
de moșia lui Bâldeu, pe care o 
vând îiitri’agă um parte din ea, o 
dau în arâtidă pe uimi sau arai

Trimitem de probă 
aceste foi ori cui le cere, 
timp de o lună de zilei

I In Comuna Săsclorl (|. Alba) 
i se află de vânzare din mână liberă, 

circa 350 Decnhtri vin vechiu 
din anii 1915,1920 și 1922. calitate 
superioară, cu pref convenabil, la 

Dumitru Aleman 
<1«36) 1-2. Săsciori (j. Alba).

5
I

Ï
§

i_________________________________
I da persoane, în stare bună, pre-
I țul 30.000 Lei (1013; 3-3
ț -

De vânzare
un Automobil Ford

Informații la ziar.

?

WíSíí
TURNATORIE 
DE CLOPOTE 

GLOCKENGIESSEREI 
harangöntqde

TÎMiSOARA
Strada Lunei 4. — F<.-ndat’1872 
lurnătoria de clopote eta 

mai mare in țară.
(1041) 1-1#.

Mașina de îmbiătii
mârafă cu benzină, batoza 1000 
mimMotor de 8 — 10 HP e de

Í
? ț
I
: vînzare cu tot ce se fine de ea. 
I Folosită timp pufin.
Í J ŐSIN IIB AJP T 
Í Căatfiu, p. Orăștie (f. Hunedoara). 
s (1635) 1-».

BARBIER'A
subscrisului, am sirămufafo in 

strada Că^iăului Nr. 4, — unde 
rog pe en. mei mușterii, a mă cer
ceta cu vechea încredere.

Filip Sthiepu,
Barbier, Orăștie.(1014) 3-3

Casă de vânzare
constătitoare din 2 odăi, cugni de 

vară, lemnărie, fură, grajd, fântână în 
curte, fopru, cocini fi grăind mare; — 
•potrivită pentru economi sau chiar fi 
oficianti, fiind la loc ferii de praf.

Informații la G. LAZAR, Orăftie 
(0) Str. Clofca Nr. 5. (Zăvoiu).

s
Í
ș
3 mulfl ani, întreagă sau păi fl din 
I ea...
| Condlfll de plată ușoarei

Văd Malvina Blaga
\ Trafica, lângă Hot. „Central“

Orăștie.
9

Publicație de licitațiune.
Comitetul școalei secundare de 

fete din Orăștle, publică concurs 
pentru reperarea clădirii școalei 
pe ziua de 9 Aprilie a. c„ ora 4 
p, m.

Liclteflunea se va finea la ca
drele dlspozițtanli legi! contablHiă*  
fi! publice ort. 72—86 cu oferte tn> 
chite și sigilate, în localul școalei,

Orăsllî, 17 Moitié 1927. 
(1032; 2 2 Comitetul.

î

Casa co crîșma șl prăvălie 
stând din 7 camere, plvalfă, 

cuite mare, grădină, șură mare, 
graf i cu 2 rânduri pod pentru bu
cate, magazie și toi srog^amentai 
pentru crîșmă și prăvălie, e de 
vănzsr% dta mână liberă. Curtea 
are 3 porta Loc bun, strada Mhal 
Vileazni, lângă moară. — A sas- 
dresa ta proprhter in casă: 

(103V2-2 Niçoise Timar
Orăștie. str. Mih. Vitaszul 53.

AVIZ i Cu 0,!0ar3 a(^uc cunoș-ința onoratului public, că 
&K’ angajat, cu mari cheltueii, o forță da muncă din 

străiaâfate, cu practică artistică, care mă va înlocui în 
tet ramul fotografiei artistice, — așa încât onor, public 
va fi servit în mod perfect și în timpul absenței mele 

T delà Orăștie. — Onorații musafiri, cari doresc a fi ser- 
viți de mine personal, sunt rvgați a comunica această 

5 dorință la Atelierul meu, cu 8 zile înainte.
Rog și pentru mai departe concursul onor, public.

Cu toată stima:
EMIL HEITER, Fotograf, Orăștie.

Iimliii ni wnwiiiiii iiiwiiiiiiiiiTiiri whiwiiiiiiit

ia
Cine voește a scăpa de patima acea

sta uricioasă, să întrabuiețeze , Antibe- 
Onul Vértes“,. scutit legal, preparat 
de mult încercat, care desgustä bețivul 
de bouturi spirtuoase. Fiind iără gust, 
se poate da pătimașului fără știrea sa. 
Mii și mii de scrisori de recunoștință. 
2 flacoane 360 lei prin ramburs, 

- Spese poștale și ambalaj
Farmacia la „VULTURUL ALB' Nr. 33, Lugoj, Basai.

Bolnavii de

astmatici bolnavi de pepi 
scrotuloșl anemici 

săraci de sânge îliblfl 
află mult dorita ușuraro a su

ferințelor lor prin 
Siropul VERTEȘ 

4 sticle S40 lei prin ramburs. 
In regie proprie. —

Tupog^ith. aLibertah«* ’ (h
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